XIV POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2014

KLASA  I                                                            Czas pracy 60 minut
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Zadanie 1. (4 pkt.) 

Z trójkąta równoramiennego, w którym kąt przy podstawie ma 45o, a wysokość  ma  4 cm odcięto pasek o szerokości  1 cm. (Patrz rys). Oblicz pole odciętego paska.
Zadanie 2. (3 pkt.) 

Uzasadnij, że jeżeli liczba całkowita n jest podzielna przez 12, 
to liczba 
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n  jest całkowita i podzielna przez 13.

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Cena detaliczna pewnego produktu jest równa 844,80zł. Wiadomo, że cena hurtowa jest o 10% większa od ceny zbytu, a cena detaliczna jest o 20% większa od ceny hurtowej. Ustal cenę zbytu 
i cenę hurtową produktu. Oblicz ile % ceny zbytu stanowi cena detaliczna produktu.

Zadanie 4. (5 pkt.) 

Rowerzysta jechał 24km pod górkę z prędkością 16km/h, 12km 
po płaskim terenie z prędkością 18km/h oraz 30 km z górki 
z prędkością 20km/h. Oblicz średnią prędkość rowerzysty na całej trasie.
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Zadanie 1. (5 pkt.) 

W graniastosłupie prawidłowym czworokątnym o krawędzi podstawy a=6 cm, przekątne bryły przecinają się pod kątem 60 stopni. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość tej bryły. Rozpatrz dwa przypadki.

Zadanie 2. (3 pkt.) 
Różnica długości dwóch przyprostokątnych trójkąta prostokątnego jest równa (-7,25–6[image: image5.png]


(, a stosunek ich długości wynosi 5:12. Oblicz długość przeciwprostokątnej.
Zadanie 3. (4 pkt.) 
Sprzedawca zakupił 100kg ziemniaków po 0,60 zł za kilogram. Okazało się, że 8% z nich nie nadaje się do dalszej sprzedaży. Oblicz minimalną cenę za 1kg, jaką powinien ustalić sprzedawca, aby nie stracił na tej operacji, dodając swoją 10% marżę bez VAT?

Zadanie 4. (4 pkt.) 
Pierwszy rowerzysta wyjeżdża w trasę o godzinie 1200 z prędkością 20 km/h. o godzinie 1500 w trzy razy krótszą trasę wyjeżdża drugi rowerzysta prędkością 15km/h. oblicz długość tras obu rowerzystów, jeśli skończyli jazdę o tej samej godzinie.
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Zadanie 1. (5 pkt.) 
Obwód działki warzywnej w kształcie trapezu równoramiennego wynosi 56 m. Stosunek długości podstaw wynosi 1:2 , a stosunek długości ramienia do długości wysokości 5:4. Właściciel chce zmienić kształt działki na kwadratowy o tym samym polu. Jaką długość będzie miał bok tego kwadratu?
Zadanie 2. (3 pkt.) 
W walcu o wysokości H i promieniu podstawy R wydrążono stożek 
o tym samym promieniu podstawy i tej samej wysokości. Oblicz objętość i pole powierzchni całkowitej otrzymanej bryły.
Zadanie 3. (3 pkt.) 
Przewidywano, że akcje OMEGI spadną o 20% i ich cena wróci do ceny zakupu. Tymczasem – jak podano w komunikacie - ceny akcji spadły o 25zł i obecnie do ceny zakupu konieczny jest ich wzrost 
o 20%. Jaka była cena zakupu akcji OMEGI ?

Zadanie 4. (5 pkt.) 
Kierowca ruszył w drogę o długości 320km. Pierwszy odcinek trasy przejechał ze średnią prędkością 80km/h, drugi odcinek – krótszy 
o 40km –przejechał ze średnią prędkością o 20 km/h mniejszą i uzyskał czas równy [image: image7.png]


 czasu w jakim przebył pierwszy odcinek. Resztę trasy jechał ze średnią prędkością równą średniej prędkości jaką miał na całej trasie. Ile godzin jechał kierowca?
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